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Rapports avec les administres
Question écrite n° 3544

Texte de la question

M Michel Pelchat demande a M le ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et du
Bicentenaire de bien vouloir l'informer du bilan qu'il dresse de la journee « portes ouvertes » dans les
monuments publics du 18 septembre. Il lui demande egalement s'il compte renouveler cette experience.

Texte de la réponse

Reponse. - La cinquieme journee « portes ouvertes dans les monuments historiques » a remporte cette annee
encore un immense succes, temoignant de l'attachement des Francais a leur patrimoine. Toutes les regions ont
enregistre une forte progression du nombre de visiteurs par rapport a l'annee precedente. Citons, par exemple,
le fort de Salses en Languedoc-Roussillon (1 200 personnes cette annee au lieu de 400 en 1987) ; le palais du
Rhin a Strasbourg (1 500 visiteurs, 800 en 1987) ; le palais du Tau a Reims (3 600 entrees contre 1 200 en
1987). 4 500 visiteurs se sont mis a l'heure du soleil au Mont-Saint-Michel transforme en cadran solaire pour
l'equinoxe d'automne, la fleche de l'abbaye marquant l'heure de son ombre sur des plots fixes dans la mer. Les
circuits de visites organises dans la plupart des regions ont egalement connu une forte frequentation. Le circuit
des « cathedrales insolites » dans la region Centre a permis de decouvrir pour la premiere fois les tours des
cathedrales d'Orleans et de Tours. Les abbayes de l'Escaladieu, de Flaran et de Belle Perche, ouvertes
exceptionnellement, faisaient partie du circuit des abbayes organise en Midi-Pyrenees. Enfin, le circuit, du pays
d'Urzerche, en Limousin, a ete suivi par 120 amateurs de fortifications gauloises et medievales (15 en 1987).
Les ouvertures exceptionnelles, phare de la journee portes ouvertes, ont remporte un succes sans precedent. A
Paris, le Palais-Royal recevait 6 000 visiteurs (4 000 en 1987) tandis que 8 000 curieux faisaient le siege de
l'hotel Matignon. L'hotel de Brienne, siege du ministere de la defense, ouvrait ses portes pour la premiere fois.
L'Assemblee nationale et l'hotel de Lassay accueillaient 4 000 personnes. Ce succes indeniable encourage le
ministere de la culture, de la communication, des grands travaux et du Bicentenaire a poursuivre cette fete du
patrimoine qui sera donc renouvelee en 1989.
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